

EL REPUBLICANO

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE ALICANTE

Que sea pronto

El gobierno ha cometido una iniquidad, de la cual tendrá que arrepentirse pronto.

(SALMERÓN)

No es abusar del derecho de pataleo; no mueve el despecho nuestra pluma.

Nuestro mayor defecto político consiste en no saber mentir cuando la mentira nos conviene, y en ver y juzgar las cosas con un desapasionamiento que siempre sacrifica el interés político á los fueros de la verdad.

Las últimas elecciones son un modelo de elecciones escandalosas.

El gobierno ha cometido no una iniquidad, sino una serie larguísima de iniquidades para contener los avances del partido republicano y presentar, si le es posible, reducida su preponderancia y su fuerza.

Duélense de esto muchos republicanos. Nosotros no nos hacemos solidarios ni partícipes de esas lamentaciones.

Si con las mismas armas que nosotros esgrimimos pelearan los monárquicos, tiempo hace que la monarquía y su hampona cohorte de lacayunas grandezas habrían desaparecido.

Pero precisamente, el pleito entre republicanos y monárquicos es el litigio eterno entre la razón y la sinrazón, entre el derecho y la fuerza brutal.

Antes de ir á la lucha legal, sabíamos que su legalidad se mediría por el temor á nuestra pujanza; que allá donde contásemos con fuerza y bríos para imponer el respeto á la ley, la ley sería respetada; mientras que donde nos faltara fuerza y decisión, la ley se plegaría á los caprichos del despotismo ambiente y de la reinante tiranía disfrazada.

¿A qué sorprendernos, pues, de lo

que teníamos por seguro é irremediable?

Difícil es resistir con calma tales y tan reiteradas injusticias, pero los republicanos debemos poner más lógica en nuestras acciones, si hemos de constituir el partido del porvenir, purgado de todas las corruptelas monárquicas.

Ha peleado con sus armas y es clamar en desierto pedirle otra cosa.

Los códigos más brutales llegan hasta autorizar que se prive de la vida al malvado que constituye un peligro para la sociedad, pero ningún código sanciona la imposición del suicidio.

Y en ese caso está el gobierno de Monero, como todos los gobiernos de la restauración.

Viven de la ilegalidad y el atropello, y prescinden de esa ponzoña que los nutre, equivaldría á su propia anulación.

Hemos de ser nosotros quienes les privemos de ese vicioso elemento de vida: no ellos los que de él prescindan voluntariamente.

El gobierno ha perpetrado cuantas infamias electorales ha podido.

No es hora de clamar ni de planificar jeremiadas, sino de pedirle cuenta estrecha, de exigirle responsabilidades.

Si no estamos en condiciones para exigir las, lo prudente es callar y prepararnos para estarlo todo lo antes posible.

Si estamos en condiciones de exigir las, cada segundo que perdemos es un crimen de lesa patria.

Que ha cometido iniquidades es un hecho consumado.

Que debe arrepentirse, y no voluntariamente, de haberlas cometido, es un hecho á consumar. ¡Pero cuanto antes, mejor! Sin piedad nos acosa; pues paguémosle en la misma moneda.

¡Ojo por ojo y diente por diente! La ley de Lynch resulta á veces muy hermosa.

EN HONOR DE QUIJANO

Manifestación cívica

De La Unión Democrática:

«No hallamos palabras para condenar lo que ha ocurrido este año con motivo de conmemorar el LI aniversario de la muerte del gran patricio Don Trino González de Quijano.

Prescindiendo de que á la mayor parte de los periódicos locales se les olvidó dedicar un recuerdo á la memoria de aquel varón ilustre que tanto bien hizo á nuestra ciudad, tenemos que el Ayuntamiento y muy particularmente el alcalde D. Alfonso Rojas, han incurrido en una falta gravísima que debiera estar penada en el código, como lo están moralmente en la conciencia pública.

Ese alcalde y esos ediles no concurrieron á la manifestación cívica en honor de Quijano, excepción hecha del teniente de alcalde Sr. Pérez Bueno que hacía las veces del alcalde señor Rojas, y el concejal republicano don José Guardiola Ortiz, que con el secretario de la corporación popular eran toda la comitiva oficial que iba en la manifestación para honrar á tan ilustre, esclarecido varón que dió su vida en servicio de Alicante.

Una personalidad saliente se unió á esa representación oficial, digámoslo en su honor: D. Juan Maisonnave Cutayar. ¿No es verdad que el espectáculo se presta á muchos y sabrosos comentarios? ¿Es así como se honra á los muertos que dieron pruebas en vida de abnegación y grandes virtudes? En el ánimo de toda persona imparcial está que lo ocurrido es una vergüenza, y que para proceder de esta manera vale más no invitar al vecindario á que concorra á la manifestación para re-

traerse el que invita cometiendo una descortesía incalificable; vale más no redactar alocuciones patrióticas dirigidas al pueblo y cuyo contenido riñe con la conducta de quien escribe lo que no sierte. ¡Cuánta farsa!

La manifestación ó el conato de tal salió del Ayuntamiento á la hora fijada dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de la Princesa, plaza de la Constitución y de Castelar, paseo de Méndez-Núñez, calle de Zaragoza, Infanta y San Vicente, al monumento donde se guardan las cenizas de Quijano, en el que se depositó la corona que simboliza la gratitud del pueblo alicantino á Quijano.

Ya allí, habló el Sr. Pérez Bueno pronunciando un corto discurso en loor de Quijano, y por el secretario del Ayuntamiento D. Ventura Arnáez se dió lectura con entonación apropiada á una alocución.

Acto seguido el Sr. Guardiola Ortiz ocupó la tribuna dirigiendo su palabra al pueblo congregado en aquel recinto de la muerte, pronunciando un buen discurso en el que á la para que enalteció los merecimientos del varón ilustre el gran Quijano, fustigó á los que no concurren á actos como aquel que se celebraba, teniendo el deber de asistir por su carácter oficial y para ejemplo y enseñanza.

Esa apoteosis de los grandes hombres ha perdido el carácter religioso que le dieron los pueblos antiguos, pero se conserva hoy y existirá en todos los tiempos porque constituye una necesidad del humano espíritu. Reverenciar la memoria de esos hombres, á más de ser una irresistible y dulcísima tendencia del corazón, será siempre un imprescindible deber social.

Dijo también el elocuente orador, que Quijano y D. Eleuterio Maisonnave eran aacedores á la gratitud del pue-

Lo que debe saber todo buen republicano

Así se titula un hermoso folleto publicado por Barriovero, de suma utilidad para todo republicano.

Además de una especie de programa de la futura República, contiene la circular sobre organización del partido de nuestro ilustre jefe Sr. Salmeron, las leyes de reunión, asociación, sufragio, y sobre elecciones municipales y provinciales.

Su precio, (25 cents.) al alcance de todas las fortunas, le hacen más recomendable.

De venta, calle Calatrava, 13.

LA RELIGIÓN

A ALCANCE DE TODO

POR

R. H. DE IBARRETA

25 edición

Precio: 2 pesetas

A los suscriptores de EL REPUBLICANO el 25 por 100 de rebaja.

Encuadradas, se les enviarán por 2'50 pesetas.

En efecto, detrás del trineo, estaba el caballo casi inerte, agonizando de frío.

—¡Señor de los cielos! también me llamas á mí?—dijo Nikita,—pues que tu voluntad sea cumplida, ¡tengo un poco de miedo! ¡pero no muere uno más que una vez y esta no me desconsuela.

Y extendió los brazos, y cerró los ojos seguro de que esta vez moría, pero de puro bueno que había sido.

Al medio día, los mujikis encontraron á Vasili Andreitch y á Nikita á cien metros del camino y á medio hilómetro de la ciudad.

La nieve había cubierto completamente el trineo, pero los barales y el paño que habían amarrado al extremo se veían aún. Castaño, con la nieve hasta el vientre, y la grupera torcida, estaba detrás



Al rayar el alba, Nikita despertó con la impresión del frío que comenzaba á helarle la cara. Había soñado, que venía del molino con una carreta de harinas, y habiéndola dejado cerca de Liapine, al lado del puente, se había hundido. El estaba tendido sobre la carreta sin moverse, porque estaba pegado á ella y cosa extraña, ni podía levantarla ni levantarse: tenía partidos los riñones. Y

blo alicantino por el bien que habían hecho á sus semejantes, y que él se complacía en tener á su lado á un hermano del difunto Maisonnave, y declaraba «que aunque sus compañeros del Ayuntamiento le habían dejado casi solo no asistiendo á acto tan solemne se hallaba en buena compañía.»

Y con este discurso terminó la ceremonia.

Un deber de imparcialidad hace que aplaudamos al Sr. Guardiola Ortiz y á los que fueron á la manifestación cívica á llenar el deber de honrar á un bienhechor de Alicante; pero á llenarlo de una manera pública y ostensible, porque no basta con que lo cumplamos individualmente en las interioridades de la conciencia.»

R. SEVILA LINARES

CREPÚSCULO EN EL MAR

El sol, casi al ras del horizonte, no enviaba ya rayos bastante cálidos para disipar la neblina indecisa y helada, que ascendía, envolviendo viscosamente con pavón poroso los cobres y el maderamen del barco. El tint azulado de este mar inmóvil se oscurecía hasta el negro, en tanto que el azul del cielo, sin una nube, palidecía, se desvanecía, se neutralizaba.

Un cuarto de hora transcurrió de este modo; después, cuando el globo del sol tocó el horizonte, el inmenso incendio del Poniente estalló en este cielo y este océano. Toda la costa había desaparecido, por manera que los pasajeros del yate, que ahora habían subido hasta el puente, no tenían delante de ellos sino el agua y el cielo, el cielo y el agua; estas dos inmensidades sin forma, sin contornos, vírgenes y desnudas como en los primeros días del mundo en que la luz desplegaba, prodigaba sus resplandecientes hechizos; toda la luz, aquí proyectadas de un rosa suave, delicado, transparente, como el color de rosa de pétalos sobre un macizo de rosales; en otro lugar esparcida de oleadas de púrpura, del color de una sangre generosa;—adelante extendida en espacios de un verde esmeralda y de un violeta de amatista;—más lejos, solidificada en colosales pórticos de oro.

Y esta luz se ahondaba en el cielo, palpataba en el mar, se dilatava en el espacio infinito; hasta que al sumergirse el globo en las ondas, todo este resplandor se desvaneció como había surgido, dejando nuevamente al mar con

su tinte azul oscuro, casi negro, y la bóveda del cielo también casi negra con una franja suprema en sus orillas, de un intenso anaranjado.

Y esta amplia banda resplandeciente se fué debilitando, atenuándose hasta borrarse por último.

PAÚL BOURGET

EL BESO

(CUENTO)

La última murmuración, mejor dicho, la murmuración más reciente en los círculos de la «buena sociedad»:

—Carlos Alvarez, es joven de veintitres años, es moreno, es distinguido viste con elegancia, tiene «ángel».

No vive en Madrid; vive en Toledo con su tía la marquesa.

Ha venido á la corte con un encargo delicado; trae las joyas antiguas de su familia, en las cuales hay que hacer algunas composturas; debe entenderse con el joyero, y de paso debe enseñarlas á la viuda de Martínez Rivera, coleccionadora de este género de antigüedades, estrella de la corte, belleza soberana, reputación acrisoladísima de virtud, noble entendimiento, toda prestigios... y algo parienta suya. No la conoce.

Pero la conocerá dentro de un instante. Porque se encuentra, con el bastón y el sombrero en posición correcta, esperándola.

La espera en un gabinete lleno de preciosidades. Pero aunque él es artista hasta la médula de los huesos, aunque sólo vive por el arte, nada mira. Está inquieto, presente algo extraordinario.

El ligero roce de un vestido sobre la alfombra le anuncia la llegada de la viuda.

Entra una mujer de treinta años, alta, rubia, de aspecto noble y bondadoso; dama augusta.

El infinito azul está en sus ojos, y sus cabellos alborotados forman aureola.

Un vestido de raso negro, un pañuelo de antigua blonda, blanco, prendido al pecho... y nada más.

Carlos se vuelve; la ve... Y si ella no acude pronto con sus manos á las suyas, la gótica cajita de marfil donde vienen las joyas, cae y se hace pedazos!

La verdad es que siempre que aparece la viuda, impone; pero á Carlos debe imponerle más todavía.

Carlos es artista; vive en la ciudad que el arte ha labrado como una escalera de caracol para que los santos desciendan del cielo... Ama su ciudad de piedra afligranada, de roble tallado,

de hierros escarolados, de esmaltados azulejos; su ciudad, enrojecida por implacables estíos, ennegrecida por las tempestades y las guerras; risueñas por las mañanas, con sus torres y sus almenas resplandecientes; trágica por las noches, con sus pasadizos de caverna. Toledo es su amor, su fanatismo, su manía!

Y él, corazón tierno, espíritu fantástico, ha buscado y no ha encontrado todavía, en su ciudad querida, la mujer adecuada, la mujer tipo, la mujer síntesis, que resume, por su rostro y su apostura, á la mujer, á la musa, á la deidad de Toledo.

Si! Esta es el alma desterrada del gran palacio cincelado por los siglos! Este es el perfume evaporado de aquella taza de oro repujada por los Alfonso y por Carlos VI Esta, la estatua que falta en la grandiosa hornacina!

Cuando hemos soñado un espíritu y una figura y encontramos esa figura y ese espíritu, nuestro amor estalló súbitamente con arrebatos de locura.

La viuda de Martínez Rivera se había inclinado para cojer la cajita que ya estaba en el aire; su hermosísima cabeza pasó tocando casi los labios de Carlos, y éste alargó los brazos, los recorrió luego y... sonó un beso.

Entonces la viuda dejó escapar á un tiempo la caja y un grito.

Y rodaron por el suelo cien joyas de oro con chispazos de sol y colores; pendientes, sortijas y medallones que fueron de meninas pintadas por Velázquez y de duquesas y azofatas retratadas por Goya.

Cuando la viuda alzó los ojos Carlos había desaparecido.

En la alfombra, junto á las piedras preciosas, yacían sus lentes, su sombrero y su bastón!

Esta es la ocurrencia!... Esta es la aventura!

Y yo la refiero, porque la oí contar en la tertulia de la baronesa del Lago Azul á la vizcondesa de los Luminares.

—Cómo se quedaría la viuda cuando se repusiese del susto!—exclamó la vizcondesa.—Ella, tan ceremoniosa, tan exquisita, tan severa!

Y contestó la baronesa del Lago Azul:

—Cómo se había de quedar!... «Encantada!»

FERNANFLOR

Variedades

He aquí una nueva aplicación de la electricidad:

Débase á los millonarios de Nueva York, y es consecuencia de la buena serie de robos cometidos en sus casas por una banda de audacísimos ladrones.

El primero en recurrir á este sistema de defensa eléctrica ha sido un oriundo italiano, el banquero G. P. Morosini.

El aparato consiste en una red de hilos eléctricos que circundan el palacio y las ventanas, y que apenas reciben un pequeño apretón dan el toque de alarma á los habitantes de la casa, iluminando, simultáneamente, con luz vivísima, el lugar donde se hallaba el ladrón.

Aparte de esto, en todo el alrededor del edificio y enfilados á los caminos que conducen al mismo, hallanse diseminados una serie de cañoncitos cargados de metralla, los cuales pueden ser disparados á voluntad, apretando un botón desde el interior de la casa.

Los señores ladrones saben ahora á lo que se exponen yendo á robar á Nueva York.

Se ha publicado en China un decreto aboliendo enteramente el sistema actual de exámenes para empleados.

En lo sucesivo éstos serán elegidos entre chinos instruidos, según los métodos modernos, en las escuelas establecidas en todo el imperio.

Los exámenes tendrán lugar en las escuelas, y no en las ciudades centrales, como en otro tiempo.

Este edicto pondrá á los chinos en situación de adquirir los conocimientos occidentales.

Por otro edicto se aconseja el envío de un mayor número de estudiantes al extranjero, sobre todo á América é Inglaterra.

NOTICIAS

Para facilitar á los tiradores y público, los viajes al Campo de Tiro, se ha organizado un servicio especial de tranvías, que partiendo de hora en hora, de Campoamor, llega hasta el campo del Tiro. El precio del billete tanto de ida como de vuelta, es de un real.

En el diario oficial se publicará una relación nominal de los industriales declarados fallidos en la contribución industrial y que por tanto deben ser eliminados de la matrícula de los respectivos pueblos donde ejercen su industria como previenen las disposiciones vigentes.

cuidado de que hacia frío, y era preciso salir de allí.

¡Vamos, ya está bien!—le decía á alguien, á quien suponía que le había aplastado la espalda.—Retiró los sacos, pero la carrera, cada vez más fría, continuaba pesando sobre él, cuando de repente un ruido particular le despertó, y comprendió todo lo que pasaba.

La carreta fría, era el amo muerto, helado, que estaba tendido sobre él. El ruido, era que Castaño había dado con las patas en el trineo.

—¡Andreitch! eh, Andreitch!—gritó Nikita presintiendo la realidad y procurando quitarse de encima el cadáver de su amo.

Pero andreitch, no le respondía, y sus piernas pesadas y su vientre abultado descansaban pesadamente sobre el cuerpo del mujik.

—Ha muerto, seguramente! Que el cielo le abra sus puertas!—pensó Nikita.

Movió la cabeza, quitó la nieve que tenía por los lados y abrió los ojos. Era de día. El viento continuaba silbando en los barales del trineo; la nieve caía. Solamente no azotaba por la parte delantera del trineo, que le rodeaba así como al caballo, casi enterrado también como el trineo. Ya no se oía tampoco la respiración del Castaño.

—También se ha helado!—siguió Nikita.

PLATERIA

DE

Francisco Ortiz

5—MAYOR—5

Se remontan alhajas antiguas á la última moda y se construyen de nuevo las que se desejen.

Se compone toda clase de objetos de oro, plata, etc.

En este establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido en todo lo concerniente al ramo de platería

Mayor, 5.—Alicante

Callista reputadísimo

Darán razón en la «Peluquería Modelo» Triunfo 3, frente al Bazar López, y el Hotel Iborra.

Almacén de muebles

PLAZA DE CASTELAR
2 Y 4
Ventas al contado

Bazar Clement

SILLERÍAS, CORTINAJES Y MUEBLES DE TODAS CLASES
camas doradas y de hierro, de madera de haya, nogal, caoba, Viena, sommers de todos los estilos
lámparas, esculturas, juguetos y objetos de arte, vajillas y otros artículos
PORCELANA, LOZA Y CRISTAL, LANA Y MIRAGUANO PARA COLCHONES



Fábrica de sommers

CALLE MAYOR,
1 Y 3
PRECIO FIJO

La compañía de zarzuela que dirige nuestro paisano el maestro D. Pablo Gorgé, en la que figuran sus hijos los aplaudidos artistas alicantinos Pablo, Ramona, Concha y Rafaela Gorgé, está actuando con gran éxito en el teatro de Albacete.

También formando parte de la orquesta están en aquella capital varios reputados profesores alicantinos.

Zarzaparrilla de Bristol.— Limpia el sistema, fortalece y vigoriza excelente para el raquitismo de los niños para glándulas, hinchazones y sangre fría.

El «Orfeón Alicante»

El viernes, y en virtud de la galante invitación que recibimos de la Comisión de festejos de esta Sociedad, tuvimos el gusto de asistir a la gran velada que se celebró en su domicilio social para conmemorar el IV aniversario de su fundación.

El local, profusamente adornado, ostentando las diferentes coronas que la Sociedad ha conquistado como premio a su exquisita labor, era insuficiente para contener el inmenso y distinguido público que lo llenaba por completo, compuesto en su mayoría por bellísimas señoritas que con sus alegres y encantadoras fisonomías, prestaban doble atractivo a tan agradable fiesta.

En la calle, delante de la casa social, estaba situada la música obrera amenizando con sus acordes el acto, y numeroso gentío llenaba por completo la vía pública, cuyos balcones estaban engalanados con vistosas colgaduras e iluminación.

En medio de un calor sofocante por la mucha aglomeración de gente; a las once menos cuarto dió principio al acto la notable banda de bandurrias y guitarras «La Wagneriana» bajo la acertada dirección del maestro Sr. Ortiz, interpretando dos magníficas piezas de su escogido repertorio que obtuvieron una completa ovación, siendo aplaudidos con delirante entusiasmo los profesores que en su ejecución tomaron parte.

Después, el «Orfeón Alicante», cantó con gran afinación, gusto y maestría, dirigiendo por el maestro D. Vicente Poveda, otras dos bellísimas composiciones, que fueron escuchadas con religioso silencio y premiadas con espontáneos, merecidos y nutridos aplausos por el inteligente público que llenaba el local.

Terminada esta parte del programa, la sociedad obsequió a la concurrencia con helados y pastas exquisitas, dando fin tan deliciosa velada con un baile de sociedad en el que lucieron su gracia las lindas pollitas, que habían concurrido a la fiesta.

Los señores March, Salazar, Aznar y Oliver leyeron lindísimas poesías alusivas al acto, que fueron muy aplaudidas.

Por último la comisión de festejos obsequió a los representantes de la prensa con Champagne y coñac, y el Sr. Galdó Chapuli pronunció un magnífico discurso enalteciendo la impropia labor llevada a cabo por los señores Rico y Poveda, hasta lograr haber conseguido que el «Orfeón Alicante» ocupe uno de los primeros puestos entre los Orfeones de España, y sea admirado en el extranjero.

También hicieron uso de la palabra, los señores, Rico y Orozco, terminando tan agradable velada a altas horas de la noche, saliendo todos muy complacidos de la galantería de la sociedad «Orfeón Alicante» y admirando el estado floreciente en que se halla.

Anemia terrible

Exige un poderoso remedio

Un poderoso remedio
Las Píldoras Pink

En la anemia, hay grados. Vemos señoritas anémicas, pálidas, eso sí, pero que no tienen ningún otro padecimiento; al lado de éstas, otras anémicas se encuentran, tan profundamente atacadas; que no pueden moverse, ni tenerse en pie, ni tampoco hacer sea lo que sea. Fácilmente se comprende que un ligero estimulante podrá restituir los colores a las primeras. Cuando a las segundas, ese estimulante no podrá hacer de provechoso, es claro. En los casos de anemia profunda, lo que se necesita es un remedio poderoso que pueda cortar el mal por la raíz luego de seguida, que pueda atacar la sangre, que la vuelva rica y pura en pocos días y que consiga modificar radicalmente el estado general. Remedio de tanto poder no hay más que uno, y este remedio son las Píldoras Pink que pueden curar casos de anemia tan terribles como este que sigue:

La señora Antonia Aznar Aragón, 198, bajos, Barcelona, escribe:

«Tengo el gusto de confirmar a usted que sus Píldoras Pink me han curado de una terrible anemia de que venía padeciendo desde mucho tiempo. Dicha anemia era tan profunda y tenaz que todos los remedios acostumbrados no dieron ningún resultado. Los dolores de la cabeza, el insomnio y un malestar general no me desamparaban un momento, llegué a perder la esperanza de poder recobrar un día la salud perdida. Un médico me ha dicho entonces que solamente las Píldoras Pink podrían curarme, y por eso me apresuré a tomarlas. Después de haber tomado seis cajas, fué como si comenzase para mí una nueva vida, pues había recobrado ya el apetito y las fuerzas. Actualmente me siento muy bien.»

A esto añadiremos tan solo que si las Píldoras Pink poseen la fuerza y la virtud necesarias para curar casos tan graves, más fácilmente podrán curar sin duda los casos de anemia. Dichas Píldoras son soberanas contra la clorosis, la neurastenia, las enfermedades del estómago, la flaqueza general, los reumatismos, jaquecas, neuralgias y ciática.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintiuna pesetas las seis cajas.

A las madres,

á los médicos, farmacéuticos, drogeros y al público en general: Existiendo infinidad de cajas imitadas y falsificadas de la *Denticina* que se elabora de la farmacia de la calle del Sacramento, núm. 2, de Madrid, se hace saber que desde hace más de cinco años no se elaboran en cajas de cartón y exijan en la *nueva caja metálica, el busto de un niño*, en colores verde y rojo; caja, 3 pesetas.

Lo mismo ocurre con las Píldoras Febrífugas (contra calenturas sin rival); exigir grabado en las cajas metálicas el *busto de un niño*, en colores en-

carnado y negro. Restituto Fernández, sobrino de Pablo Fernández Izquierdo, las remite a todos puntos. Cajas de 3 y 6 ptas., Madrid, Sacramento, 2, Farmacia. En Alicante, únicos que las piden á este Centro, los señores Romero, Princesa, 15, droguería, y Piñol Hermanos, Princesa, 17, droguería.

El alma Comercial

El comercio, la banca, la industria, los escritorios de las grandes sociedades fabriles e industriales, las oficinas oficiales y particulares, y en general en todos los sitios donde se trabaja, están de enhorabuena, puesto que pueden dar principio á los grandes trabajos de propaganda, busca de mercados ó investigación de plazas comerciales, profesiones, etcétera, aprovechando el colosal trabajo que, gracias á una organización especial de servicios de información, han conseguido reunir los editores, señores Bailly Bailliére é Hijos, en los tres voluminosos tomos que constituyen su «Anuario del Comercio» para 1905, que acaban de publicar. Este libro, que por sus propios méritos ha alcanzado una reputación universal, colocándose al nivel de los mejores «Anuarios extranjeros», es no solamente el único y más completo «Anuario del Comercio» de España, sino que también de Portugal, Cuba, Puerto Rico, Repúblicas Hispano-Americanas, porque lo contiene todo: forma de gobierno de los diversos países que describe, ministerios, municipios, juzgados, centros de enseñanza, consumos, correos, telégrafos, ferrocarriles, empresas navieras, beneficencia, aranceles de aduanas, comercio, industria, agricultura, nombres, apellidos y domicilios de todo el que ejerce una profesión en cualquier pueblo, por pequeño que sea, donde se hable español y portugués.

En una palabra, el «Anuario del Comercio Bailly-Bailliére» es el libro en donde todas las clases sociales encuentran materia de consulta sobre cuanto puedan desear en direcciones oficiales y particulares, en datos de fabricación y producción; noticias diplomáticas, de comercio ó industria, y el medio único de ponerse en comunicación unos países con otros y el productor con el consumidor.

De venta en todas las librerías al precio de 25 pesetas.

Caja de Ahorros

Las horas de oficina en la Caja especial de ahorros de Alicante, son de 8 de la mañana á 2 de la tarde, distribuidas en la siguiente forma:

De 8 á 10 renovaciones de alhajas y ropas.

De 10 á 1 y 1/2 empeños y desembargos de alhajas y ropas.

De 8 á 12 préstamos, con garantía personal.

De 12 á 2 imposiciones y reintegros.

VAQUERÍA SUIZA

DE
Vicente Arnau
San Fernando, 62

En este bien montado y acreditado establecimiento, se expende la rica leche de vaca ordeñada á la vista del público.

También se sirve á domicilio.

LA CAMELIA

TIENDA DE MODAS

DE
ROSALIA RAMOS

Méndez Núñez, 13, Alicante

Últimos modelos en sombreros para niños, vestidos, envolturas, capas, capotas y gorritas.

Gran surtido en cuellos y baberos. equipos para novia, flores, plumas, calcetines y sombreros de paja.

Se hacen toda clase de reformas.

Confeción en bordados á máquina.

PRECIO FIJO VERDAD

EL BUEN GUSTO

Adolfo Morla

CAMISERÍA ESPECIAL
Confeción esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero corbata, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

Trousseaux para bodas
CALATRAVA, 17. — ALICANTE

Oftalmiaton

Nuevo remedio para las enfermedades de los ojos, maravilloso por sus brillantes, rápidos y permanentes efectos y superior á todos los conocidos. Esto afirman serios y reputados médicos y de ellos pueden exhibirse, á quien lo desee, infinitas y sorprendentes cartas. Se ofrecen pruebas de admirables curaciones hasta de antiguas y rebeldes dolencias.

Prospectos y detalles: Antonio Somoza.—Orense.

De venta en esta capital, farmacia del Sr. Iborra y en las demás surtidas boticas y droguerías.

CAFE SUIZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADÍSIMO

Se sirve cerveza á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirve el exquisito Café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

ESPLANADA, 53 y VICTORIA, 2.

PASTOR

Cirujano-dentista

Princesa, 6, principal.—Alicante

Dentaduras artificiales de todas clases sistemas colocadas sin necesidad de extraer las raíces. Operaciones sin ningún dolor por medio de los mejores anestésicos locales.

COMPOSTURAS EN EL ACTO

IMPRESA «PROGRESO».—CANTANOS, 57

Anuncios

Tipografía

„PROGRESO“

Calle Castaños, núm. 57.--ALICANTE

Se hacen periódicos,
tarjetas comerciales,
de visita, talonarios
y toda clase de impresos.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Glática, etc., etc.**

Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Gotta, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento, y Pie de Boleros, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo especialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladonna, Opió, ni ningún otro veneno.

Insieta Vd. en que le vendan el genuino.

Fundada 1752.

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona.

Delicias del Tocador.
Artículos Indispensables
Para El Bello Sexo.

“El Perfume Universal...”

AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN

Para el Pañuelo, Tocador y Baño.

TÓNICO ORIENTAL para el cabello.

Da vigor á las raíces. Impide las canas y la caída del cabello.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!
Exíjase siempre la “Marca Industrial!” con el nombre de LANMAN & KEMP, NEW YORK.

LA HARINA MALTEADA VIAL

AUTODIGESTIVA

es la única que se digiere por sí sola

Recomendada para los NIÑOS ANTES Y DESPUÉS DEL DESTETE, durante la dentición y el crecimiento, como el alimento más agradable y fortificante. Se prescribe también á los estómagos delicados y á todas las personas que digieren difícilmente.

PARIS, 8, Rue Vivienne,
Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

ESTERILIZADA

TUBERCULOSIS, ANEMIA, etc.

EN TODAS LAS FARMACIAS.